






ribolovih pogosto pozabimo na ljudi, ki so nas seznanili s tem 
hobijem. Tudi sam v tem nisem izjema. V želji po večjem ulovu 
sem se v zadnjih nekaj letih pogosteje kot ne na ribolov odpravil 
sam ali pa v družbi kakšnega prijatelja s podobnimi ambicijami. 
Preden sem se sploh lahko zavedal, je minilo več let od zadnjega 
skupnega ribolova z očetom, k čemur je pripomoglo tudi dejstvo, 
da je oče v zadnjih letih vzljubil kolesarstvo in je svoje sobote 
raje preživel na kolesu kot ob vodi.

Prav zaradi naštetih razlogov sem 
bil precej presenečen, ko je oče poz- 
no septembra omenil, da se mi želi 
pridružiti na naslednjem ribolovu. 
Precej začuden sem navdušen sprejel 
vabilo in kmalu sem začel pregledo-
vati vremensko napoved in lokalne 
vode, kjer bi lahko preživela lepo 
ribiško soboto. Spomnil sem se, da 
mi je že pred leti povedal, da je v 
vseh svojih ribolovih doslej ujel zgolj 
enega linja. To je vrsta, ki sem ji v zadnjih nekaj letih namenil 
precej časa. Zato sem sprejel odločitev, da se bova prvo oktobrsko 
soboto odpravila beličarit na mrtvico ob Ljubljanici. Tam sem v 
zadnjih dveh letih ujel veliko linjev in vedel sem, da ima tam oče 
možnost, da po vseh letih znova ujame to čudovito ribo. Med 
tednom sem kupil še nekaj drobnarij, ki sva jih potrebovala za 
ribolov, in potrpežljivo čakal na soboto.

Ob pripravi zajtrka me je prešinila misel, da sem še pred nekaj 
leti ob takem času prihajal domov z različnih zabav in nočnih 
dogodivščin. Morda pa tudi sam odraščam, sem pomislil. Dolgo 
pa nisem mogel biti zatopljen v svoje misli, saj je oče že nestrpno 
čakal na odhod in me preganjal, naj hitro pojem. V najkrajšem 
mogočem času sem se obul, oblekel debelo jopo in se odpravil 
proti avtu. Z očetom sva zložila še nekaj ribiških potrebščin in 

že sva bila na cesti. Po kratki vožnji sva prispela na breg Krnice 
in iz avta raztovorila vso potrebno opremo. Pred začetkom 
ribolova sva naredila še en obhod vode, poiskala znake ribje 
aktivnosti, kot so penjenje vode in premikanje blatnika. Rahlo 
zaskrbljen sem ugotovil, da praktično nikjer ni bilo videti ribje 
aktivnosti. To sicer ni obsodba na neuspešen dan, vendar v še 
zmeraj svežem spominu imam zadnja ribolova na omenjeni 
vodi, ki sta bila precej za v pozabo. Spomnil sem se tudi, da ved- 
no, ko imam s seboj na tej vodi gosta, je ulov zelo slab oziroma 
ga spoh ni. Na podlagi opazovanja sem se odločil za mesto med 
blatnikom, ki mi je v preteklosti postreglo že s precej uspešnimi 
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Linj, riba, ki sem jo nameraval ujeti, se tokrat ni pokazala. Vedno se razveselim tudi manjših rib, saj uspeh navadno ni povezan z ulovom, 
količino rib in njihovimi merami.

ribolovnimi dnevi, oče pa je lovil na moji levi, kjer je imel malce 
več odprte vode.

Lovila sva na mojo najljubšo metodo ribolova, t.i. »dvignjeno 
metodo«. Gre za tehniko beličarjenja z lahkim plovcem, pri kateri 
imamo vso obtežitev oddaljeno zgolj kakšnih deset do petnajst 
centimetrov nad vabo in na dnu. Ob prijemu riba pogosto dvigne 

vabo z dna skupaj z našim obtežilom, 
kar se pokaže z dvigom plovca iz 
vode (in ne tako, da se le-ta potopi). 
Očetu sem še hitro pokazal, kako 
naj meče, da se bo izognil visečim 
vejam v bližini, in okoli pol osme 
ure sva zares pričela. Obe ribolovni 
mesti sem nakrmil s kombinacijo 
sladke koruze in kuhanih konopljinih 
semen. To je bilo sploh prvič, ko 
sem za krmo uporabljal konopljina 
semena. Za nakup te vabe sem se  

odločil, ker sem že večkrat prebral, da ribo dlje zadržijo na ri-
bolovnem območju kot druge vabe za privabljanje. Razlog tiči v 
tem, da gre za zelo majhna semena, ki se nato porazgubijo na dnu 
med kamenčki ali muljem in ribe porabijo več časa, da izbrskajo 
majhna semena kot pa recimo zrna koruze.

Krmil sem s precej majhno količino vabe, zgolj nekaj pesti 
konoplje in koruze na vsakem mestu. Vedel sem, da bova lovila 
le dopoldne in da pretirano krmljenje pogosto ne doseže žele-
nega učinka. Že kakšnih petnajst minut po začetku ribolova sem 
spoznal, da se je krmljenje splačalo, saj so se na obeh ribolovnih 
mestih začeli pojavljati številni mehurčki. Ni bilo ravno agresivno 
penjenje vode, ki sem ga videval poleti, vendar je bilo dovolj, da 
sem vedel, da se nekje pod gladino ribe hranijo na ponujeni koruzi 
in konopljinih semenih. Kljub vsej aktivnosti v neposredni bližini 

Za razliko od prejšnjega 
prijema ribe je tokrat sunkovito 

pobegnila k lokvanjem in 
potopljeni veji na moji levi.
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obeh plovcev pa sta le-ta povsem mirovala. Tudi to sem že doživel 
na tej vodi: znamenja rib povsod okoli vabe, vendar brez prijema.

Prijem je bil šele debelo uro po pojavu mehurčkov, ko je oče-
tov plovec počasi splezal iz vode in se ulegel na gladino. Sledil 
je hiter zateg, ki pa je bil vseeno prepočasen in riba je očitno že 
pred zategom spustila vabo. Oče je na trnek hitro nataknil novo 
zrno koruze in vabo vrgel na isto mesto, kjer je doživel prijem. 
Z dvignjeno moralo sem se odločil, da bom zamenjal vabo. Zrno 
koruze sem na trnku zamenjal z olupljeno morsko kozico in vabo 
položil med mehurčke, ki sem jih videl ob obali. Zgolj nekaj minut 
po omenjeni spremembi je moj plovec izginil pod vodno gladino, 

kraljestvo. Oče se je nato odločil, da bo lovil na tajger, jaz sem 
vztrajal s koruzo in kozicami v želji, da bi ujel linja. Po dosedanjih 
izkušnjah sem imel na tajgerju vedno več prijemov krapa kot linja. 
Oče je imel s tajgerjem precej aktivnosti in kmalu je ponovno na 
kopno potegnil manjšega krapa. Po kakšni uri sem tudi sam začel 
uporabljati tajger in kmalu sem ujel manjšega krapa, ki je hitro 
po prijemu pobegnil globoko med blatnike. Konico palice sem 
držal tik ob vodni gladini in krapa sem uspel brez večjih težav 
spraviti iz blatnika. Kmalu potem, ko sem ribo izpustil, je tudi 
oče ujel krapa. Ko sem šel k njemu s podmetalko, sem preslišal 
dva druga ribiča, ki sta se čudila, koliko sva ujela in na moja usta 
se je prikradel malce vzvišen nasmešek, saj sem bil pogosto tudi 
sam v njunih čevljih.

Kmalu potem sva z ribolovom končala in se odpravila domov. 
Še pred odhodom pa sem ribičema, ki sta se malo prej čudila 
najinem uspehu, predstavil »dvignjeno metodo« in krmljenje s 
konopljinimi semeni, ki se je izkazalo za precej uspešno.

Morda je res, da se ribe hranijo dlje, če krmimo tudi s konopljo, 
saj se prijemi in aktivnost niso ustavili vse do najinega odhoda 
okoli enih popoldne. Po navadi se na omenjeni vodi aktivnost 
rib zelo ustavi okoli desete ure. Druga razlaga je, da se zaradi 
krajših in hladnejših dni ribe tedaj hranijo dlje in so posledično 
aktivne čez večji del dneva. Potreboval bom še nekaj ribolovnih 
dni, da bom teorijo o hranjenju s konopljo lahko potrdil ali ovrgel.

Cilja, ki sva si ga zadala z očetom, ujeti linja, sicer nisva izpol-
nila. V zadnjih mesecih je to postalo precej težje, saj so v vodo 
vložili krape, ki so bolj požrešni in linja prehitijo na krmišču. 
Kljub neuspehu pa je bil to ribolov, v katerem sem neizmerno 
užival, saj je znova priklical pozabljene spomine prvih ribolovnih 
dni, ki sem jih za vodo preživel z očetom. Ni vedno vse v ribah, 
ki jih ujamemo, temveč so pomembnejši ljudje, s katerimi delimo 
trenutke lova.

Grega Pavlin
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Nekega meglenega jutra ob mrtvici. Rajsko. Prvi krap, ki se je tisti dan namenil vzeti ponujeno vabo.

sledil je zateg in moja palica je bila pošteno upognjena. Riba je 
plavala zelo počasi, zaradi česar sem pomislil na večjo ribo. Še 
preden pa sem imel priložnost svojo teorijo potrditi, se je riba 
snela in moja naveza je pristala v vejah drevesa nad menoj. Po 
nekaj minutah sem jo uspel brez trganja dobiti nazaj. Na trnek 
sem ponovno nataknil kozico in vabo vrnil v vodo. Tokrat nisem 
čakal niti minute: plovec se sploh ni dobro postavil, ko je že ležal 
na vodni gladini. Zateg, ki je sledil, je bil tokrat povsem v prazno. 
Oče je tudi sam želel poskusiti novo odkrito »magično« vabo in 
koruzo hitro zamenjal za kozico. Minilo je okoli pet minut, ko 
sem zaslišal, kako se iz očetovega kolesca silovito odvija laks. 
Pogledal sem v levo in oče je v rokah držal upognjeno ribiško 
palico. Hitro sem vstal, svojo navezo potegnil iz vode in s pod-
metalko ter blazino pritekel k očetu. Riba je bežala zelo v levo, 
na srečo proti odprti vodi. Po približno petih minutah utrujanja 
sem na gladini zagledal krapa, ki je verjetno tehtal le dobra dva 
kilograma. Po še kakšni minuti boja sem ga zajel v podmetalko 
in položil na blazino. Sledilo je hitro odpenjanje in krapek se je 
vrnil v svoje domovanje med lokvanji. Preden sem se vrnil k svoji 
palici, sem malce zategnil zavoro na očetovem kolescu in mu 
ponovno nahranil mesto s pestjo koruze in konoplje. Vrnil sem 
se na svoje ribolovno mesto in z vodo zmešal tajger. Na ribolovu 
imam rad izbiro različnih vab, tako ribam lažje ponudim tisto, ki 
si jo želijo tisti dan. Posodico s tajgerjem sem komaj položil na tla, 
že sem zagledal, kako plovec leze iz vode. Skočil sem do palice in 
zategnil. Za razliko od prejšnjega prijema ribe je tokrat sunkovito 
pobegnila k lokvanjem in potopljeni veji na moji levi. Naredil sem, 
kar sem lahko, da bi ribo ustavil, vendar laks ni zdržal pritiska in 
predvrvica je popustila. Razočaran sem začel navezovati novo, 
močnejšo predvrvico, toda še preden sem uspel navezo končati, 
sem zagledal, kako oče znova v rokah drži upognjeno palico in 
se bojuje z ribo. Po nekaj minutah sva imela v podmetalki znova 
manjšega krapa, ki je po fotografiranju zaplaval v svoje vodno 
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V  ponedeljek smo začeli s treningom. Vabe in hrano za ribe 
smo prejemali vsako jutro neposredno na trasi od dobavitelja. 
Treningi so potekali od ponedeljka do petka. Lovili smo pretežno 

skardole, dolge od 5 do 15 cm, in klene do 2 kg s tehniko ribolova na 
štek in bolognese. Na treningih je bil ulov od 1 do 3 kg na tekmovalca.

kazenskimi točkami, 2. mesto so osvojili Čehi s 86,5 točke, 3. mesto pa 
Angleži z 89 točkami. Slovenska ekipa je osvojila deseto mesto s 114 
kazenskimi točkami.

Svetovni prvak za leto 2021 je postal Goran Radović - Gica iz Srbije 
(5 k. točk), 2. mesto je zasedel Imre Szakovics, Madžarska (6 k. točk) 
in 3. Čeh Petr Klasek (6 k. točk).

Avgust Prelog, vodja reprezentance
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ITALIJA 2021: SVETOVNO 
PRVENSTVO V RIBOLOVU S PLOVCEM
Člani reprezentance Jernej Ambrožič, Miha Jezovšek, Primož Adanič, Tadej Panker, Mitja Kmetec, rezerva Andrej Kardinar 
in trener Božo Irgolič so se zbrali v nedeljo, 5. septembra, na počivališču Barje in nadaljevali pot proti Italiji v Pesciero del 
Garda. Tja so prispeli ob 17. uri, in sicer v mesto Sirmione, kjer so imeli rezervirani dve mobilni hiši v kampu, 12 km od 

Pesciere del Garde. Sam sem se ekipi pridružil ob 21. uri.

MEDNARODNA PRVENSTVA

Tadej na tekmi v pričakovanju prijema večje ribe

Člani slovenske reprezentance: Jernej Ambrožič, Mitja Kmetec, Miha Jezovšek, Andrej Kardinar (trener), Avgust Prelog (vodja), Tadej Panker in Primož Adanič

Trenerja Božo Irgolič in Andrej Kardinar dopoldan ter odlična kuharja zvečer

V četrtek je bilo slovesno odprtje v Pescieri del Garda. V soboto 
in nedeljo je potekalo tekmovanje; sodelovalo je 23 reprezentanc. Slo-
venska reprezentanca je zasedla solidno deseto mesto. Rezultati naših 
tekmovalcev so bili naslednji:

34. mesto Mitja Kmetec 17 – 1 k. točk,
38. mesto Jernej Ambrožič 18 – 2 k. točk,
41. mesto Tadej Panker 3 – 17 k. točk,

55. mesto Primož Adanič 6 –17 k. točk,
84. mesto Miha Jezovšek 15 – 18 k. točk.

V nedeljo zvečer sta bila svečan zaključek 67. Svetovnega prvenstva 
in podelitev medalj in pokalov. Svetovni prvaki so postali Italijani s 75. 



V  svoje lovne vode vlagajo tudi ribji zarod. V RD Lendava 
so še posebno ponosni na akumulacijsko Bukovniško 
jezero, ki leži južno od naselja Bukovnica v zaščitenem 

Krajinskem parku Goričko. V jezeru živi več vrst rib. Nekoč je bilo 
Bukovniško jezero namenjeno ribogojstvu, šele pozneje se je razvil 
tudi športni ribolov.

v bazen pri ribiškem domu v Lendavi. Tja so premestili kapitalne 
ribe, druge pa so preselili tudi v nekatere druge revirje. Ribiči so 
ribe lovili s posebnimi mrežami. Ko so jih polovili iz vode, so jih 
sproti nalagali na štiri cisterne s kisikom. Skupaj so ulovili sedem 
ton različnih vrst rib. Med njimi so bili tudi kapitalni primerki, 
težki od 5 do 30 kg.
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Bukovniško jezero je trenutno suho, brez vode in rib.

Predsednik RD Lendava, Jože Jerebic

Ribiči so ribji živelj iz Bukovniškega jezera preselili v 
nekatere druge svoje lovne vode.

Ena od trofejnih rib, ki so jih iz Bukovniškega jezera 
zaradi sanacije preselili drugam.

IZ RIBIŠKIH DRUŽIN

RIBIČI SO RIBJI ŽIVELJ IZ BUKOVNIŠKEGA 
JEZERA PRESELILI V SVOJE LOVNE VODE

Člani RD Lendava, ki deluje že več kot 60 let in združuje 540 ribičev, ki delujejo v ribiških enotah Lendava, Dobrovnik, Kot, Črenšovci 
in Petišovci, po svojih močeh skrbijo za lovne revirje, ribji živelj in pripravljajo številne delovne akcije pri čiščenju voda in obrežij.

Jezero leži med kostanjevim in bukovim gozdom 
in je pomembna točka za razmnoževanje dvoživk. 
Okoli jezera je speljana gozdna učna pot, ki je dolga 
1700 m. Bukovniško jezero je v svoji zgodovini v 
začetku spadalo pod okrilje Pomurske ribiške zveze 
s sedežem v Ljutomeru. Leta 1959, ko so ustanovili 
RD Lendava, pa je Bukovniško jezero prešlo v uprav- 
ljanje RD Lendava. Čeprav v Pomurju delujejo še 
ribiške družine Ljutomer, Gornja Radgona in Mur-
ska Sobota, so lendavski ribiči po razdelitvi lovnih 
površin nezadovoljni, kajti lovne vodne površine 
niso razdeljene po katastrskih mejah.

Bukovniško jezero je nastalo leta 1950 kot za-
drževalnik vode, in sicer zato, da potok Bukovnica 
ne bi več ogrožal vasi Dobrovnik in njene okolice. 
Površina jezera meri 9 ha, na nekaterih mestih je 
voda globoka 3,5 metra. V tem času je Bukovniško jezero preživelo 
kar veliko posegov. Ribiči so jezero nazadnje izpraznili leta 1997.
Takrat so potrebovali kar dve leti, da se je ponovno napolnilo z 
vodo in ribjim življem. Tisti čas so ljudje nasip ob jezeru zgradili 
ročno zaradi ojezeritve potoka Bukovnica, da bi se obvarovali pred 
visokimi pomladnimi vodami.

Čas je naredil svoje in po strokovnem ogledu so ugotovili, da je 
nasip Bukovniškega jezera precej premočen in pušča. Gladino vode 
v jezeru so spustili za okoli 40 cm, pri čemer so želeli posledično 
zmanjšati pritisk na nasip. Tako so se v RD Lendava skupaj z ARSO 
dogovorili, da bodo pred začetkom sanacije Bukovniškega jezera 
začeli s preselitvijo rib v njihove lovne vode.

Akcija je potekala v nedeljo, 25. oktobra, ko je družina organizirala 
prostovoljno delovno akcijo. Ribiči so s pomočjo ribogojca Požeg 
s posebnimi ribiškimi mrežami začeli loviti ribe v jezeru. Ker sami 
niso mogli biti kos nalogi, so najeli ribogojca, ki ima izkušnje in se 
ukvarja z odlovi. Kot je povedal predsednik RD Lendava, Jože Jere-
bic, je bil to velik projekt in zalogaj, a z dobro voljo jim je uspelo iz 
Bukovniškega jezera poloviti vse ribe, ki so jih odpeljali in premestili 

Kar 2700 kg večjih primerkov rib so preselili v 
bazen pri ribiškem domu. Druge ulovljene ribe so 
preselili v ribolovne vode na območju RD Lendava. 
Sedaj, ko so ribe preseljene v bazen, jih bodo ribiči 
skrbno čuvali. Dovajali jim bodo svežo vodo in 
kisik, spremljali bodo vsebnost kisika v vodi, pH 
vrednost vode in jih krmili z namensko hrano za 
krape. Gre za matično jato, katere predstavniki se 
bodo pozneje drstili.

V akciji je sodelovalo 50 članov RD Lendava, 
od katerih je bilo kar dvajset ribičev samo pri 
mreži za zajemanje. Preostali ribiči so sodelo-
vali pri razvrščanju in razvozu rib. Tokrat so 
ribiči ribe izselili že tretjič, odkar upravljajo z 
Bukovniškim jezerom. Nekoč so ribiči kupovali, 
vzrejali in krmili ribe, jih lovili in vozili v svoje 

lovne vode. Sedaj, ko so jih že preselili, so začeli s sanacijskimi 
deli Bukovniškega jezera. Najprej bodo očistili mulj, sanirali bodo 
tudi nasip. Nato bodo po dnu strojno razgrnili zemljino in tako 
preprečili puščanje vode. Ko bodo vsa sanacijska dela oprav- 
ljena, kar naj bi bilo spomladi 2022, bodo počakali, da se bo 
akumulacijsko jezero spet napolnilo z vodo. Ker je Bukovniško 
jezero vodno telo s posebnim statusom, se mora napolniti samo, 
brez dovajanja vode. Polnjenje bo trajalo dolgo. Pri tem upajo na 
vlogo Bukovniškega potoka in vodo, ki priteče iz bližnjih hribov. 
Ribe, ki so jih preselili v bazen pred ribiški dom, bodo šele takrat 
vrnili v Bukovniško jezero.

Med sanacijo nasipa bodo povečali velikost iztočne cevi. Uredili 
bodo »otok« z muljem in zemljo, ga zasejali s travo in posadili drevje. 
Služil bo kot življenjski prostor za race, dvoživke in tako naprej.

V zadnjem času so v RD Lendava dobro gospodarili. Ob sana-
ciji bukovniškega jezera pričakujejo vsaj delno državno povračilo 
stroškov v obliki odškodnine.

Jože Žerdin
Foto: Štefan Gyurica



RD Lendava je pred tedni začela črpati vodo iz društvene-
ga ribnika, nekoč mestnega kopališkega bazena, ki se ga 
bodo morda bolje spominjale starejše generacije občanov. 

Vodo iz ribnika v bližnji potok Črnec, od koder se sicer ribnik 
tudi polni, so črpali s štirimi črpalkami. Da so gladino vode 
znižali do take mere, da je še omogočala izlov vodnega življa, so 
potrebovali skoraj 36 ur. Člani RD Lendava so izlov rib opravili 
z večjo ribiško mrežo, s katero so bili zelo učinkoviti.

Ribe so bile različnih vrst: bilo je približno 30 krapov, dve 
ščuki, 15 klenov in 27 manjših rib različnih vrst – babuška, rde-
čeperka, … Skupno so preselili okrog 80 rib v za to namenjeni 
plastičen transportni rezervoar, za tem pa je sledila vožnja v gra-
moznico ob t.i. Speedway progi v Petišovcih. Potem, ko bo ribnik 
v Lendavi ustrezno napolnjen z vodo, bodo vanj preselili ribe iz 
Bukovniškega jezera, ki ga nameravajo že zelo kmalu izprazniti. 
Njegov nasip je namreč v slabem stanju in ob večjem deževju 
pušča, sanacija pa brez velikega znižanja gladine ne bo mogoča.

Kot so povedali v RD Lendava, bo po prvih informacijah 
gladino vode treba precej znižati, kar bi lahko pomenilo, da bo 
na suhem ostalo kar nekaj površine sedanjega jezera. Povprečna 

globina jezera je sicer tri metre, njegova največja globina pa 
doseže osem metrov.

Jože Žerdin
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preselili večino vodnega življa. V prihajajočih dneh bodo strugo posuli z apnom in za tem začeli z vnovičnim polnjenjem.
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Člani RD Lendava so zavihali rokave in izpraznili društveni ribnik, ribe pa preselili 
na varno. Foto: arhiv RD.

V BOHINJU PRVIČ V SLOVENIJI  
DOGODEK EFFA

EFFA (European Fly Fishing Association oziroma Evropska muharska ribolovna organizacija), ki ima svoje člane v več kot 20 
državah, vsako leto organizira izobraževalno-povezovalni dogodek za svoje predstavnike in člane. Glavni namen organizacije 
je združevati vse deležnike, ki jih zanima muharjenje. EFFA je tako glavni povezovalni organ muharskega ribolova v Evropi, 

hkrati pa se zavzema za zaščito rek, ravnovesje v njih in skrbi za izobraževanja muharjev, vezalcev in inštruktorjev.

Letos so za ta dogodek prvič izbrali Slovenijo in v veliko 
čast nam je, da smo jih lahko gostili v Bohinjski Bistrici. 
Soorganizatorji smo bili tudi v ribiški trgovini Flyfisher’s 

Friend (smo tudi člani omenjene organizacije EFFA), povezali pa 
smo se s Penzionom Cerkovnik, ki je omogočil zunanji prostor 
z bazenom za kasting.

Tridnevni dogodek, ki je potekal od 8. do 10. oktobra, smo 
začeli s pozdravnim večerom, ki se ga je udeležilo 36 tujih ribičev 
muharjev iz Švice, Nemčije, Avstrije, Italije, Bolgarije, Belgije, 
Francije in Nizozemske.

Naslednji dan so bili najprej dogodki, namenjeni inštruktorjem 
kastinga, nato pa so potekale še delavnice odprtega tipa in so bile 
namenjene vsem, ki jih zanima muharjenje. Delavnice so vodili 
Herbert Daiggeler (EFFA inštruktor – osnove), Günter Feuerstein 
(EFFA Master – dvoročne muharice), Valerio Santagostino (EFFA 
Master – specialni meti), Giacomo Catellani (EFFA Master – 
metanje z lahkimi muharskmi vrvicami) in Daniele Di Fronzo 
(EFFA Instructor – najpogostejše napake pri metanju).

Ob koncu delavnic se je vsakdo lahko preizkusil v metu v 
tarčo, oddaljeno 27 metrov. Glede na samo specifičnost pravilne 

izvedbe in razdaljo meta jih ni bilo veliko, ki bi jim to uspelo. 
Pa vendarle se lahko pohvalimo z ribičem iz domačih vrst, Sašo 
Kladnikom, ki mu tovrstni preizkus ni povzročal težav. Zadnji 
dan je bil namenjen muharjenju in spoznavanju naših revirjev.

Večina gostov je bilo pri nas v Bohinju prvič in so ostali veliko 

Od 8. do 10. oktobra 2021 je v Sloveniji prvič potekal dogodek EFFA.



dlje, kot smo pričakovali. Predvsem smo z dogodkom Slovenijo 
kot ribiško destinacijo zagotovo zarisali na zemljevid EFFA, kar 
pomeni pomemben prispevek slovenskemu (ribiškemu) turizmu. 
Udeležence so očarali naša lepa narava, čiste in razgibane reke, ki 
so dobri ribolovni revirji. Navdušeni so bili nad našo gostoljub-
nostjo, kulinariko in udobno namestitvijo. Gostje, predstavniki 
EFFA, so v majhnosti Slovenije spoznali veliko možnost različnih 
ciljev za ribolov, ki so hitro dosegljivi.

Dogodek ne bi bil tako uspešen, če se ne bi povezali med 
seboj. Zato se zahvaljujemo županu Občine Bohinj Jožetu Sod-
ji, ki je goste pozdravil na otvoritvenem večeru in jim izrekel 
dobrodošlico. Zahvala tudi restavraciji Pri Lovcu, RD Bohinj 
in RD Radovljica.

Organizatorji in udeleženci dogodka smo z odzivi zelo zadovolj- 
ni in se že veselimo naslednje priložnosti za nov dogodek EFFA.

Helena Vukšinič
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OKRONALI NOVEGA RIBIŠKEGA CARJA

LASKAVI NASLOV SI JE PRISLUŽIL 
DRAGO PERKIČ

V organizaciji Športnega društva prijateljev ribištva in 
kajakaštva Krog v Mestni občini Murska Sobota je 3. 
oktobra v ribniku Kanu v Krogu pri Murski Soboti potekalo 
ribiško tekmovanje za ribiškega carja za leto 2021.

Ribiški car je postal Drago Perkič.

Tekmovanja se je udeležilo 14 ribičev Športnega društva 
prijateljev ribištva in kajakaštva Krog. Največjo ribo, 
krapa, težkega 5,450 kg, je ujel član društva Drago Perkič 

iz Petanjcev. Ob uspehu in kronanju novega ribiškega carja so 
mu ribiči in vodstvo društva čestitali ter mu zaželeli še veliko 
podobnih uspehov tudi v prihodnje.

Kronanja se je udeležil tudi murskosoboški župan dr. Aleksan-
der Jevšek, ki je carju čestital in mu za prestižno mesto podelil 
poseben pokal. Ribič Drago Perkič je dolgoletni ribič, za seboj 
ima tudi že mnogo ribiških tekmovanj.

Jože Žerdin

TABOR MLADIH RIBIČEV RD TOLMIN
V Ribiški družini Tolmin smo veseli, da nam je po več letih uspelo organizirati Tabor mladih ribičev muharjev, ki sta ga prek 

projekta Lipan v porečju Soče sofinancirala Evropski sklad za pomorstvo in ribištvo ter Republika Slovenija.

Tabor je potekal v začetku julija, od 2. 7. do 4. 7. 2021, 
na prireditvenem prostoru Lahnica, v bližine reke Soče 
pod vasjo Volarje. Udeležilo se ga je 15 mladih ribičev, 

starih od 10 do 17 let, ki prihajajo iz vrst RD Postojna, RD 
Koper in RD Tolmin. Poleg štirih mentorjev so mlade ribiče 
spremljali prostovoljci RD Tolmin.

Program tabora je zajemal različne dejavnosti, kot so: pri- 
kaz kastinga – muharjenja, vezava umetnih muh, preda- 
vanje in kviz o lipanu ter seveda muharjenje na rekah 
Tolminki, Bači in Soči pod vodstvom osmih mentorjev in 
spremljevalcev.

Odprtje tabora mladih ribičev je potekalo v petek popoldan 
z nagovorom predsednika RD Tolmin, Milana Berlota, ki je 
udeležence pozdravil in jim predstavil aktivnosti za naslednje Mladi udeleženci tabora. Foto: Danilo Lesjak. 



V večernih urah nam je član RD Tolmin Laurens Bu-
bendorfer iz Avstrije predvajal svoj dokumentarni film 
Smaragdni raj, ki opeva lepote muharjenja in narave v 
dolini reke Soče.

V sobotnem jutru smo se spočiti odpravili na ribolov. 
V dveh skupinah smo se v spremstvu osmih mentorjev 
podali na reki Tolminko in Bačo. Ribolov je bil uspešen 
za vse mlade ribiče in poln novih doživetji za najmlajše, 
ki so prvič lovili na reki. Po dobrih treh urah nas je lakota 
pregnala od vode v naš tabor, kjer nas je na mizi že čakalo 
kosilo. Čas po njem smo izkoristili za vezavo umetnih 
muh pod vodstvom članov RD Tolmin Valentina Kolenca 
in Boštjana Jakopiča, ki sta mlade junake navduševala z 
različnimi načini vezave umetnih muh. Vsi fantje so imeli 
možnost narediti svojo umetno muho, med katerimi sta 
mentorja izbrala tri najboljše, ki so vezalcem prinesle 
praktične nagrade. V popoldanskih urah smo ponovno 
pohiteli na ribolov, ki smo se ga vsi veselili, saj smo lahko 
preizkušali svoje na novo narejene muhe.

V nedeljo zjutraj je naša četica s palicami v rokah in škornji 
na nogah ter malico v nahrbtniku odkorakala čez volarski 
most na reko Sočo, kjer smo se pomerili v muharjenju. Ulov 
smo točkovali in najboljše ribiče z največ ujetimi ribami 
nagradili z medaljami.

Lepo druženje, ki je mladim prineslo nova doživetja, znanja 
in prijateljstva, se je počasi iztekalo in slovo je bilo neizbežno. 
Nasmejanih obrazov smo se poslovili v upanju, da se bomo 
naslednje leto ponovno srečali v še večjem številu na naših 
lepih rekah in izsledili tudi kraljico naših voda, soško postrv.

Mentorja se zahvaljujeva vsem, ki so prispevali svoj čas in 
trud ter tako pripomogli k uspešni izvedbi tabora.

Suzana Kobal in Erik Golob,  
mentorja mladih ribičev
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Delavnica vezanja umetnih muh. Foto: Suzana Kobal. Prvi ulov na Bači. Foto: Suzana Kobal.

Z zanimanjem smo prisluhnili predavanju o lipanu. Foto: Erik Golob.

dni. Mentorja mladih v RD Tolmin, Suzana Kobal in Erik 
Golob, pa sva mlade seznanila s programom in pravili tabora.

Začeli smo s prikazom muharjenja, ki je edini dovoljeni 
način ribolova na naših vodah. Prikaz suhih ribiških disci-
plin sta vodila Tomo Sotenšek, mentor kastinga in vodja 
reprezentance, ter Tjaša Flajs, aktualna članska svetovna 
prvakinja. Med mladimi ribiči so bili tudi takšni, ki muharske 
palice še nikoli niso imeli v rokah in so uspešno osvojili novo 

znanje. Po končanem prikazu so se mladi ribiči pomerili 
še v disciplini muha cilj ter najuspešnejši med njimi prejeli 
praktične nagrade.

Sledila je predstavitev projekta Lipan v porečju Soče pod 
vodstvom Blaža Močnika, ki je ob pripravljenih učnih listih 
mlade seznanil s problematiko lipana. Tema je izzvala veliko 
vprašanj, na katera smo skupaj poiskali odgovore s pomočjo 
zanimivega in poučnega kviza.
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Tako se je prvenstvo nadaljevalo na Savi pod okriljem RD Radovljica. 
Po dolgem času smo se vrnili v revir, kjer so bile v preteklosti zelo 
zanimive in lepe tekme, tako da smo tekmovalci komaj dočakali 

novi izziv. Na Gorenjskem nas je 5. septembra pričakala lepa sončna 
nedelja. Tudi Sava je bila proti pričakovanju zelo ugodna za ribolov, 
domačini pa so odlično postavili štartna mesta, ki so bila več ali manj 
enakovredna. Tako pa so se potrudili tudi tekmovalci. Letošnjo prvo 
zmago si je priboril sicer vodilni po prvem delu Blejčan Rok Šparovec, 
ulovil je 18 rib, na drugo mesto se je prebil njegov sotekmovalec Dejan 
Ambrožič z 12 ulovljenimi ribami, na tretje pa Danilo Bižal iz Medvod 
z 18 ulovljenimi ribami.

S to zmago je Rok svojo prednost pred zasledovalci še krepko povečal 
za osvojitev naslova državnega prvaka. Nobenih presenečenj ni bilo v 
ekipni razvrstitvi. Prva ekipa Bleda je z veliko prednostjo zmagala (zbrala 
je vsega 9 točk), na drugem mestu Mozirje (20 točk) in tretji Mladi 
Blejci, ki so zbrali 26 točk. Na savski tekmi v Radovljici je bilo ujetih in 
izmerjenih 213 rib, od tega 150 šarenk, 54 lipanov ter samo 9 potočnic. 
Kot sem že omenil je tekma v Šempetru na Savinji odpadla, tako da smo 
nadaljevali prav tako na Savinji, vendar v Mozirju, kjer je že kar nekaj let 
zadnja tekma in se odloča o končnih rezultatih.

ZAKLJUČEK LOVA RIB  
Z UMETNO MUHO

Po premoru so tudi muharji nadaljevali s prvenstvom, tako člani kot veterani. V članski konkurenci smo sicer predvideli 
tri tekme, vendar smo morali tekmo v Šempetru zaradi udeležbe štirih ekip na tekmovanje Alpe – Jadran na Sutjeski 

odpovedati, saj ni bilo prostega termina v natrpanem jesenskem programu.

Nedelja, 19. september, prav tako lep sončen dan, vodostaj Savinje pa 
precej pod običajnim. Domačini so se držali dogovora, da pred tekmo 
v reko ne bodo vlagali šarenk, zato je za tekmovalce bil poseben izziv, 
majhna voda in »natur« riba. Zadnja tekma v Mozirju je že velikokrat 
postregla z velikimi presenečenji in tudi tokrat je bilo tako. Zmago si je 
zasluženo priboril tekmovalec Maribora, sicer pisec teh vrstic, Drago 
Ornik, z 19. ulovljenimi ribami, predvsem lipani. Na drugem mestu je 
čast Bleda ubranil Jure Osolin, ki je ulovil 15 rib, na tretjem mestu pa 
zopet presenečenje, Domen Jaklič iz Novega Mesta, ki je ulovil 18 rib. 
Prav tako je bilo presenečenje ekipna zmaga Maribora s samo 16 zbranimi 
točkami, saj nista zaostala niti ostala dva Mariborčana. David Babič je 
pristal na 5. mestu in Drago Kocjan na 10. mestu. Ekipno drugo mesto 
so si priborili tekmovalci Bleda, zbrali so 25 točk, tretji so bili domačini 
iz Mozirja, ki so zbrali 31 točk. Na mozirski tekmi pa so prevladovali 
lipani, od 325 ulovljenih rib je bilo 212 lipanov, 100 šarenk, 12 klenov 
in samo 1 potočnica.

Tako smo dobili tudi letošnje najboljše. Rok Šparovec je kljub 11. mestu 
na zadnji tekmi krepko premagal vse konkurente in je tretjič oziroma 
drugič po vrsti postal državni prvak, za njim vice prvak in iz leta v leto 
boljši Božo Osolin, tekmovalec mozirske ekipe, tretji pa tudi tekmovalec 
Bleda, ki je že kar desetletje v vrhu slovenskih muharjev Dejan Ambrožič.Bled mladi, 3. mesto

Drugi na DPRD, ekipa Mozirje

Rezultati posamično:
Mesto Tekmovalec Ekipa Ljubno Medvode Novo mesto Bled Radovljica Mozirje SKUPAJ
  1 Rok Šparovec Bled 1 2 2 5 3 1 11 24
  2 Božo Osolin Mozirje 9 8 11 5 5 15 53
  3 Dejan Ambrožič Bled 1 20 1 16 4 2 12 55
  4 Lorenco Čekič Kranj 1 9 20 11 12 6 59
  5 Janko Čeperlin Mozirje 7 10 25 1 7 13 63
  6 Matjaž Tirovič Bled 1 5 6 3 7 21 21 63
  7 Jure Osolin Bled 1 32 7 18 2 6 2 67
  8 Tone Škrabec Mozirje 12 15 1 27 8 14 77
  9 Žan Valentinčič Bled 2 4 23 22 17 4 8 78
10 Luka Serianz Bled 2 19 16 7 18 9 9 78
11 Nejc Hudoklin Novo mesto 16 5 6 10 14 30 81
12 Danilo Bižal Medvode 13 20 23 20 3 7 86
13 Drago Kocjan Maribor 6 21 10 13 31 10 91
14 Aljoša Crkvenjaš Medvode 14 11 26 15 16 18 100
15 Luka Pesjak Bled 2 42 18 2 9 13 19 103
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Ni pa bilo večjih presenečenj pri ekipnih rezultatih. Ekipa Bleda, ki 
je že od leta 2014 nepremagana, je že osmič državni prvak. Ekipa se že 
nekaj let ni spremenila. Tekmovalci pa vsi štirje med prvih sedem. Državni 
prvak Rok Šparovec, Dejan Ambrožič 3. mesto, Matjaž Tirovič 6. mesto 
in Jure Osolin 7. mesto. Zasluženo serijski prvaki, ki so okostje naše 
reprezentance, ki dosega odlične rezultate tudi v mednarodni konkurenci.

Za njimi so zaostali večno drugi in tretji tekmovalci iz Mozirja. 
Najboljši med njimi je vice prvak Božo Osolin, nato Janko Čeperlin 
(5. mesto) pa Tone Škrabec (8. mesto) in Branko Panič (25. mesto). Za 
naslednike v blejski ekipi se ni treba bati. Mlada, druga ekipa Bleda, je 
bila tretja, (svojo kakovost so že pokazali na tekmi A – J na Sutjeski pod 
imenom RZS). Tekmovali so Žan Valentinčič (9. mesto), Luka Serianz 
(10. mesto) ter Luka in Nejc Pesjak (15. in 16. mesto).

Končale so se tudi tekme v veteranski konkurenci. Tekmi smo izpeljali 
v Bohinju na Savi Bohinjki ter zadnjo v Celju na Savinji. Če smo na Savi 
Bohinjki lovili pretežno šarenke in redke lipane, smo v Celju na Savinji 
lovili predvsem kapitalne mrene, podusti in klene ter nekaj šarenk. Tekmi 
je spremljalo čudovito sončno vreme in odličen vodostaj. V Bohinju 
si je prvo mesto priboril Kranjčan Fadil Čekič, ulovil je 6 rib in zbral 
5400 točk, drugo mesto je pripadlo Danilu Bižalu iz Medvod, ki je s 6. 
ribami zbral 5240 točk, tretji je bil Sandi Škrabar, prav tako s 6. ribami 
(5160 točk). Tako se je borba za vrh in naslov državnega prvaka samo še 
zaostrila. Zadnjo tekmo v Celju sta Bižal in Škrabar štartala izenačena, 

vsak po 8 točk. Vendar Sandi na skoraj domači vodi (je član šempetrske 
RD) ni dovolil presenečenj. Ulovil je po tri kapitalne mrene in podusti, 
zbral 7140 točk ter si priboril odločilno zmago. Na drugem mestu se je 
izkazal Šempetrčan Božo Božovič, ki je prav tako s 6. ribami zbral 7000 
točk. Še eno presenečenje na tretjem mestu: Peter Bajc iz Novega mesta 
je zbral 6740 točk.

Tako si je Sandi Škrabar priboril naslov letošnjega državnega vete-
ranskega prvaka. Čeprav le 5. mesto na tekmi je bilo dovolj za skupno 
drugo mesto Danila Bižala, Marjanu Kolarju pa je 4. mesto zadostovalo 
za preboj na skupno tretje mesto.

Drago Ornik, Foto: David Babič

Rezultati ekipno:

Mesto Ekipa Ljubno Medvode Novo 
mesto Bled Radov- 

ljica Mozirje SKUPAJ

  1 Bled 1 3 1 2 1 1 2 10
  2 Mozirje 2 3 3 3 2 3 16
  3 Bled 2 7 4 1 2 3 4 21
  4 Medvode 5 5 4 4 4 5 27

  5 Novo 
mesto 6 2 7 6 5 6 32

  6 Maribor 4 10 6 7 10 1 38
  7 Koroška 8 9 5 5 6 7 40
  8 Kranj 1 7 9 10 7 8 42
  9 Bohinj 9 6 8 8 9 9 49
10 Celje 10 8 10 9 8 10 55

Rezultati veterani:	  	 Skupno:
Mesto Priimek Ime Ribe Točke
  1 ŠKRABAR Sandi 24 (24648) 9
  2 BIŽAL Danilo 23 (19892) 13
  3 KOLAR Marjan 22 (20960) 21
  4 KOCJAN Drago 20 (16292) 26
  5 ČEKIČ Fadil 17 (15992 29
  6 ORNIK Drago 16 (15380) 35
  7 JENSTERLE Franc 15 (14996) 36
  8 DURMIČ Senad 16 (14516) 38
  9 BOŽOVIČ Božo 15 (15720) 38
10 ŠERUGA Danijel 11 (11988) 41

Državni prvak 2021, Sandi Škrabar

Državni prvaki, ekipa BLED

Najboljši posamezniki Jure, Drago in Roman

Najboljši veterani 2021: Bižal, Škrabar, Kolar

Zmagovalci tekme v Mozirju, ekipa RD Maribor



Po dolgem času smo se odločili, da znova poskusimo z ribolo-
vom na Ljubljanici, na robu Trnovega, točno pod stavbo RD 
Barje. Tam na dnu reke niso več betonske plošče, kot v središču 

Ljubljane, tako da je reka precej globoka in v glavnem lovimo na 
dnu s krmilnikom ter tu in tam še drobiž na plovec. Ribolov zraven 
naše ribiške družine smo že precej pogrešali, saj se ga poleti skoraj 
ne lotevamo. Poletni ribolov na Barju namreč zaznamujejo komarji 
in predvsem velika množica plovil vseh vrst, ki tako rekoč povsem 
onemogočijo lovljenje rib.

Že oktobra smo vsak vikend pogledovali proti vodi, a do tja nismo 
uspeli priti. Kot pravijo – življenje je tisto, kar se ti zgodi, medtem ko 
delaš načrte. Ne le fanta, zboleli smo vsi, tako da smo na ribolov uspeli 
šele v novembru, kajti nikakor se nismo uspeli povsem pozdraviti.

Dan je bil hladen, meglen in temu primerna je bila tudi ribja 
aktivnost. Kar nas je že takoj neprijetno presenetilo, je bila obilica 
prometa na reki pred nami. Kljub precej neprijaznemu vremenu so 
si ladjice kar sledile in čeprav je bila nedelja popoldan, so veslači 
neutrudno trenirali mimo nas. Vseeno pa ima tamkajšnji prostor 
svoje prednosti – tam pogosto lovijo tudi drugi člani naše ribiške 
družine, tako da je vedno dobra družba (tudi tokrat) in tudi ribe so 
navajene hrane, ki jo vržemo notri. Skoraj vsakič pa si popestrimo 
dogajanje (in se pogrejemo v hladnih dneh) z ognjem (tudi tokrat), 
saj suhih vej tam nikoli ne zmanjka.

V bistvu bi se rad osredotočil na ribiško tovarištvo, ki je pomemb-
nejše od tega, koliko rib ujamemo na posamezen dan. Prav pod 
hišo RD Barje, ob Ljubljanici, smo si s fantoma zadnja leta ustvarili 
morda najlepše spomine. Res je, da smo v drugih revirjih ujeli več 
rib, a tod smo se počutili resnično sprejeti med preostalimi člani. 
Ko nas je lovilo več skupaj, je bil končni rezultat v bistvu povsem 
nepomemben – tudi za fanta, ki sicer zelo rada štejeta in tekmujeta 

s številom rib. Malo stvari tako poveže skupino kot prav ogenj v 
mrazu in fanta sta imela veliko več dela z nabiranjem vej in vejic 
kot pa z ribolovom. Vsake toliko sem moral zavpiti: »Kdo gleda 
palico, če se kaj trese?« da sta pritekla iz grmovja »Ati, daj bodi 
sedaj ti malo ob vodi,« je bil odgovor, ki je povedal, da sta raje pri 
ognju. Starejši člani naše ribiške družine so ju (in druge mladince, ki 
tam lovijo) sprejeli medse in, kot se spomnim že iz svoje mladosti, 
malo stvari je tako prijetnih in pomembnih kot to, da si sprejet v 
družbo odraslih. Ne le, da so nas zelo lepo sprejeli, dobili smo tudi 
res veliko pomoči in informacij.

Ko sem januarja začel pisati kolumno o naših ribiških podvigih, 
me je kmalu postalo strah, da se bo vse skupaj vrtelo le okoli Ižice, 
Ljubljanice, torej naših domačih voda, a smo zaradi nasvetov ribiških 
kolegov kmalu razširili svoj ribiški rajon. Ne le to, lotevali smo se novih 
tehnik in načinov ribolova, ki se jih sami najverjetneje ne bi nikoli. 
Zato bi rad izkoristil to priložnost, da se zahvalim vsem, ki so nam 
pomagali (in nam, upam, še bodo v prihodnje) z nasveti, opremo, 
svojim časom. V prvi vrsti bi omenil (v bistvu ne le jaz, pač pa vsi 
trije) Jureta, ki nam je zelo razširil ribiški spekter, nam predstavil svet 
muharjenja, nas odpeljal na Krko, Unico in pomagal pri vsem, kar 
smo potrebovali. Nato je tu Toni, ki je bil pogosto del naših ribiških 
izletov in se je naših uspehov veselil bolj, kot če bi ribe ujel sam. 
Potem sta tu Bojan in Jernej z njuno pomočjo, nasveti in družbo, pa 
Tomi s svojim sinom, Tomaž, Matevž, Ivo, Boris in še mnogi drugi. 
Hvala, fantje, upam, da lahko na vas računamo tudi v prihodnje.

Za nas je bilo, kar zadeva ribolov, leto izjemno zanimivo. Spoznali 
smo veliko novih krajev in voda, ujeli nove vrste rib (kot se Tim rad 
pohvali, je on prvi v naši družini ujel linja in sulca) in verjamemo, 
da bo naslednje leto še zanimivejše.

Blaž Dominik
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PRIPRAVE NA ZIMO
Poleti sva se z ribiškim prijateljem Juretom pogovarjala, kako je ribolov lahko precej naporna zadeva – vstaneš »sredi 
noči«, da si ob vodi pred sončnim vzhodom, temu sledi ribolov do mraka in še malo čez, nato pospravljanje opreme, pot 
domov in naslednji dan – vse še enkrat. Ugotovila sva, da so pozno jesenski in zimski meseci precej primernejši glede 
tega – spimo lahko do sedmih zjutraj, pa še vedno pridemo pravočasno na lovno mesto, pa tudi stemni se mnogo hitreje 
in celotna zadeva ni tako utrudljiva. S takimi mislimi smo precej bolj optimistično čakali na november, spremembo ure, 

ohladitev in padavine ter vse drugo, kar pride takrat.



Čeprav smo sredi zime, je tematika izjemno vznemirljiva 
in si zasluži našo pozornost. Težko bi članek začel brez 
nekaterih zgodovinskih dejstev o razvoju in uporabi 

mokrih muh skozi čas. Prva omemba imena in lova nanje 
sega v leto 1910, ko je George Edward MacKenzie Skues 
objavil knjigo Minor tactics of the chalk stream (v prevodu 
Male spretnosti na kraških rekah), v kateri je prvič opisoval 
in zagovarjal metodo muharjenja z mokrimi muhami. S tem 
je pri angleških »puristih«, ki so zagovarjali ribolov s suho 
muho, izzval val ogorčenja in nasprotovanja. Do takrat je bilo 
po Fredericu Halfordu, ki je sodil med največje eminence v 
muharjenju, edino zveličavno loviti na suho muho (ponekod 
v Združenem kraljestvu je tako še dandanes) na površini.

Naslednji zgodovinsko znani muhar, ki bi ga omenil pri 
razvoju lova z mokrimi muhami, je bil Frank Sawyer. Z dol-
goletnim opazovanjem je ugotovil, da vse ličinke enodnevnic 
v tem svojem stadiju plavajo proti površini tako, da stisnejo 
nožice ob telo. To spoznanje je pozneje pri svojih posnetkih 
umetnih muh prenesel v prakso. Tako so v bistvu nastali 
prvi posnetki zdajšnjih letečink. Sam je uporabljal preprosto 
metodo pri ribolovu z njimi. Muho je namreč vrgel malo nad 
ribo, tako da se je potopila tik pred njo, nato pa je zadržal 
svojo muharsko vrvico in s tem povzročil premikanje muhe 
proti površini. Temu je rekel »induced take«, kar v prevodu 
pomeni »sprožen, povzročen prijem«.

Še enega svetovno znanega muharja bi omenil v tem 
kronološkem pregledu pomembnih snovalcev muharjenja z 
mokrimi muhami. To je verjetno vsem znani James E. Lei-
senring. Večina med muharjenjem uporablja metodo ličin-
karjenja, poimenovano po njem, in sicer je to »Leisenringov 
dvig«. Muhe, ki jih je uporabljal, so bile zelo impresionistične. 
Narejene so bile predvsem iz materialov, ki so pri ribah s 
svojo obliko in gibanjem mehkih uvezanih delov ustvarile 
vtis nečesa živega. Zato so imele pri ušescu trnka uvezan 
venec razmeroma dolgih in mehkih mik iz peres različnih 
ptic. Predvsem je uporabljal peresa kokoši. Take mike so 
se ob dvigu muhe proti površini stisnile ob telo muhe, pri 
popuščanju muharske vrvice pa razprle, kar je dalo vtis neke 
vrste dihanja. Večina rib, ki jim je bil tak dvig muhe name-
njen, so se odzvale in prijele. Ker te muhe niso bile ličinke, 
temveč nekaj »vmes« med suhimi muhami in ličinkami, so 
zanje skovali ime »flymph« – iz besed Fly (muha) in Nymph 
(ličinka). Pri nas so jih avtorji knjige Muharjenje (Korošec, 
Voljč, Ocvirk, Urbančič in Fratnik) poimenovali s prijetnim 
imenom letečinke.

Opis, ki so ga avtorji navedli v svoji knjigi, bo še najlepše 
orisal videz letečink, napisali so: »Ne krilate mokre muhe, 
ne ličinke niso letečinke. Kot take lahko označimo samo 
tiste muhe, ki imajo okoli tankega, različno dolgega telesca 
zvezanega iz različnega finega kosminja (dlake, volne, puha, 
umetnih materialov, ...), ki deluje v vodi, prosojno vezalno 
nit; v prednjem delu pa je zvezan simetrični, nekrilati venec 
mehkih mik. Mike morajo biti kar se da mehke in v povprečju 
dolge kakor trnek. Njihova mehkoba jim daje sposobnost, da se 
pod vodo gibajo in s tem dajejo letečinkam vtis nečesa živega.«

Razlogi, zakaj jih priporočajo
Obstaja veliko razlogov za muharjenje s temi muhami, ven-
dar se bom osredotočil predvsem na bistvene razloge, da te 
mokre mehkoperne muhe ali letečinke vključite v vsebino 
vaše muharske škatlice.

Tehnika lova z njimi je preprosta in ni potrebna posebna 
oprema. Za lovljenje z njimi ne potrebujete dodatne muharske 
palice; vaša standardna muharica bo več kot dovolj, da se 
odpravite za vodo in lovite na te muhe. Ista muharska vrvica 
in predvrvice ter trnice, ki jih uporabljate za osnovni način 
muharjenja s suho muho ali ličinko, bodo odlično delovale 
pri muharjenju z letečinkami na lokalnih potokih ali rekah. 
Muharite lahko le z eno škatlico, v kateri imate nekaj posnet-
kov letečink v različnih barvnih kombinacijah, velikosti in 
obtežitvi. Če želite, da bi se vaša muha potopila še globlje, na 
svojo predvrvico dodajte majhno svinčeno kroglico, seveda 
tam, kjer je to dovoljeno. Če ne, uporabite počasi tonečo pred-
vrvico. Pri tem načinu muharjenja ne potrebujete indikatorja 
prijema, posebno še, če nameravate loviti s svojo muho po 
toku navzdol z napeto muharsko vrvico.

Muharjenje s temi muhami je odličen način, da v svet 
muharjenja uvajamo novosti. To je za začetnike eden naj-
učinkovitejših načinov za privajanje muharskih veščin. Ni 
potrebe po zapletenem ponastavljanju muharske opreme, 
menjanju globine, predvrvic, razlaganju pristopov, metov 
ipd. Vodo lahko prelovi učinkovito in natančno, ribe pa se 
pogosto zapnejo kar same, posebno, če lovimo po toku navzdol 
tako, da muharska vrvica prosto plava v toku. Če je narejen 
slab predložek, mu napetost vrvice in vodni tok dopuščata 
popravek meta brez večjih težav.

Sam še posebno rad uporabljam to tehniko muharjenja, 
ko lovim z mlajšimi muharji na taborih ali pri uvajanju v svet 
ličinkarjenja, predvsem zaradi prej omenjene nezahtevnosti, 
dopuščanja napak pri metih in vodenju muhe, saj mi omo-
goča, da z njimi delam na njihovi boljši predstavitvi muhe, 
popravljanju metov in dopolnjevanju muharskega znanja.

Muharjenje z letičinkami po toku navzdol pri lovu postrvi 
in lipanov je tudi odličen način, kako začetnika naučiti loviti 
s potezankami, zlasti če nikoli niso lovili z njimi. Tehnika 
muharjenja je namreč zelo podobna. Svojo muharsko vrvico 
predložimo navzdol in čez tok. Tako smo prepričani, da je 
naša muharska vrvica napeta po celotni dolžini, kar nam 
pomaga občutiti vsak prijem ribe. Paziti moramo, da muho 
vodimo čim počasneje in nadzorovano preko toka, tako da 
muha s svojim gibanjem in dihanjem zavede ribo k prijemu. 
Na tak način s počasnim in enakomernim pomikanjem po 
toku navzdol ter enakomernimi predstavitvami prelovimo 
veliko območje vodotoka.

Lovljenje z letečinkami je eden najbolj sproščujočih načinov 
muharjenja. Ko si želim, da bi v ribolovnem dnevu čim bolj 
užival in se sprostil, medtem ko še vedno prelovim veliko 
območje vode, ni boljšega načina kot ribolov z letečinkami. 
Ko enkrat poskrbite za pravilno predstavitev in hitrost pre-
mikanja muharske vrvice čez tok, je uspeh odvisen samo še 
od pravilne izbire muhe. Ko enkrat izberete pravi posnetek in 
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MUHARJENJE Z MOKRIMI 
MUHAMI (1. del) 

Bolj ko lovim z letečinkami, bolj spoznavam, da je sama muha, s katero lovim, pomembnejša od vode, kjer lovim.

MUHARSKI KOTIČEK



razumete, kako ga voditi preko toka, je to ena redkih tehnik 
muharjenja, pri kateri vam ni treba biti osredotočeni in skrbeti, 
kako letičinka plava. Medtem ko imate muharsko vrvico in 
muho v vodi, se lahko ozrete naokoli in uživate v prečudoviti 
naravi in potem se v trenutku prebudite, ko riba prime vašo 
muho in začne se najlepši ples za vašo dušo.

Letečinke
Opis letečinke je v ribiškem slovarju zapisan takole: »umetna 
muha z značilnostmi ličinke in mokre muhe«. Kot sem že 
napisal, so posnetki vezani z zelo tankimi telesi iz svile, niti, 
žice, kosminja ali peresnih strženov, umetnih materialov in 
imajo ovratnik iz dolgih mehkih fiber ptic, kot so jerebica, 

Ribe se različno odzivajo na gibanje. Preveč gibanja je 
razlog, da riba morda ne bo pripravljena zapravljati ener-
gije, da bi ujela prehitro žuželko ali vaš posnetek. Premalo 
gibanja pa, obratno, pomeni izgubo zanimanja. Ko boste 
pri lovu uporabljali ravno pravšnje gibanje vaše letečinke, 
bosta postrv ali lipan vsakič krenila za vašim posnetkom. 
Naša naloga je, da dosežemo ravno pravilno gibanje, ki bo 
povzročilo agresiven odziv.

Prednosti letečink
Ker riba pobere muho pri napeti muharski vrvici, so prijemi 
zelo močni in v večini primerov uspešni. Prav zato moramo 
paziti, kako držimo vrvico med prijemom. Vrvica mora ležati 
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MUHARSKI KOTIČEK

Z letečinkami je uspešen tudi lov na kratki razdalji.

kokoš, kos itn. Tako perje uporabimo namenoma, ker se 
v vodi zlahka odziva na spremembe z muharsko vrvico in 
vodnim tokom, pri čemer vse skupaj posnema nekaj živega 
in gibajočega. Nekateri bi letečinke in ličinke uvrstili v isto 
kategorijo podvodnih vzorcev, vendar natančnejša primer-
java obeh slogov razkrije nekaj zelo ključnih razlik. Sodobna 
ličinka je zasnovana tako, da lovi v večjih globinah. Pogosto 
so vezane z zelo težko volframovo kroglico ali pa so ožičene 
s svincem, nadomestkom le-tega, volframom, z namenom, 
da jo lahko potopimo na želeno globino, tam nekam k dnu 
vodotoka. Sodobno ličinkarjenje se usmerja tudi v ribolov 
s prosto plavajočo ličinko po toku brez dodajanja življenja 
(angl. dead drift), vendar nikakor niste omejeni samo s to 
tehniko ličinkarjenja.

Medtem lahko vodite nežno mehkoperno letečinko tudi v 
isti »dead drift« tehniki, pa vseeno dosežete uspeh, ker so nji-
hove mike resnično gibljive in boste s temi posnetki z lahkoto 
prepričali tudi izbirčno postrv, da pohrusta vašo muho. Prav 
mehke mike dodajajo dimenzijo realizma (resničnosti), kar 
je vsekakor prednost pred njihovimi sodobnimi kolegicami. 
Imajo vgrajen ta sprožilec, mehko dihajoče perje, ki v akcijo 
požene še tako previdno ribo!

med prsti v nekakšnem polprijemu, da lahko nemudoma 
zdrsne med prsti, sicer se zgodi, da zaradi pregrobega zatega 
izgubimo ribo ali celo muho. In še nasvet: trdno držite mu-
harsko palico, saj nikoli ne veste, kaj vam bo prijelo.

Muharjenje z letečinko je najučinkovitejše, ko vidimo ribe 
pobirati na površini ali vsaj mislimo, da to vidimo. Dogaja 
se namreč, da ribe predirajo vodno površino z gobčkom in 
hrbtom. Na površini ostane krog, zaradi česar pomislite, da 
so pobrale odraslo žuželko. A temu ni tako. Opazujte krog: če 
v sredini ostane zračni mehurček, obenem pa izgine žuželka 
s površine, je to res pobiranje na površini. Če pa se ne zgodi 
nič od tega, potem pravimo, da ribe ponirajo. Krogi, ki jih 
pri tem povzročajo, so prav tako dobro vidni, vendar neslišni, 
mokri, širijo se od spodaj navzgor in odrasli osebki žuželk 
ne zginevajo s površine v ribji gobček. Bodite pozorni na 
navedene razlike v pobiranju. Takrat se ribe prehranjujejo z 
žuželkami v vodnem filmu, tik pod površino. Zaradi napetosti 
vodne površine je tam pred levitvijo v odrasle osebke ujetih 
veliko različnih žuželk. In takrat so letečinke neprekosljive 
v ribolovu. Nikar ne pozabite tega!

Nadaljevanje ...
Vladimir Mikec



Rezine zloženke prekajenih 
postrvi v peni iz hrena in 
smetane
Za pripravo jedi za 4 osebe potrebujemo:

– 50 dag prekajenih postrvi
– ½ l sladke smetane, 25 dag kisle smetane
– 8 dag konzerviranega hrena
– 1 dl oljčnega olja, 25 dag masla
– 1 dl balzamičnega kisa, peteršilj po želji
– dve kuhani jajci, šparglji po želji
– ikre postrvi po želji, sol, beli poper

Prekajene postrvi filetiramo, nato odstra-
nimo še kožo. Polovico filejev pretlačimo 
skupaj s hrenom, kislo smetano, polovico 
raztopljenega masla, polovico oljčnega olja 
in vse skupaj zmiksamo. Posolimo in popop- 
ramo ter dodamo stepeno sladko smetano in 
vse premešamo. V model damo PVC-folijo in 
po plasteh naložimo plast ribje pene, nanjo 
damo koščke ribjega fileja, nato spet plast 
pene. To ponovimo trikrat. Zloženko damo 
v hladilnik za 2 do 3 ure, da se sestavine 
dobro strdijo.

Po želji lahko terino postrežemo tudi s 
šparglji. Lahko uporabimo sveže ali konzervi-
rane. Šparglje blanširamo in nato popečemo v 
ponvi na maslu. Popečene šparglje ohladimo, 
posolimo, popopramo, prelijemo z oljčnim 
oljem, dodamo še balzamični kis in zmeša-
mo. Šparglje lahko potresemo z naribanim 
trdo kuhanim jajcem in potresemo z ikrami.

Ob jedi priporočamo sveže belo suho vino.

– en manjši paradižnik, 5 dag koprca
– ½ l belega suhega vina, sok 1/2 limone
– 1 dl oljčnega olja, lovorov list
– sol, nekaj zrnc popra

Ajdovi cmočki
– 10 dag ajdove moke, 5 dag navadne 

bele moke
– dve jajci, naribana lupina pol limone, 4 

dag masla, dve žlici nasekljanega drobnjaka
– sol, poper

Ribje glave, kosti in obrezke operemo, 
jušno zelenjavo očistimo in operemo, čebulo 
olupimo in nasekljamo na kocke, dodamo še 
paradižnik in dva stroka česna. Vse dušimo na 
oljčnem olju 10 do 15 minut. Potem dodamo 
še lovorov list, poper v zrnju in zalijemo z  
1,5 l vode ter vinom. Ko juha zavre, naravnamo 
na počasno kuhanje in kuhamo še približno 
eno uro. Potem posolimo in damo v juho kuhat 
še ribje fileje za 20 do 25 minut. Zatem fileje 
vzamemo iz juhe in juho precedimo.

Ajdovo in navadno gladko moko zmeša-
mo skupaj, posolimo in popopramo. Maslo 
raztopimo in ga skupaj z naribano limonino 
lupino, jajcema in nasekljanim drobnjakom 
vmešamo v moko. Zmes za cmočke pustimo 
počivati pol ure.

Juho zavremo in vanjo vkuhamo cmočke, 
ki smo jih oblikovali z dvema žličkama. 
Kuhamo jih deset minut. Dodamo limo-
nin sok, potresemo s koprcem in dodamo 
koščke ribe.
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IZ KUHARSKE BELEŽKE GOJKA ŠKORIČA 

NOVOLETNI MENI  
IZ SLADKOVODNIH RIB

Tudi za letošnjo slavnostno božično ali novoletno večerjo vam je Gojko pripravil predlog jedilnika: rezine zloženke iz prekajenih 
postrvi v peni iz hrena in smetane, ribjo juho z ajdovimi cmočki in ribjo rolado s panceto in pomarančno omako.

RIBIČI KUHAJO

Zloženka iz prekajenih postrvi v peni iz hrena in 
smetane. Foto: B. Jerše.

Ribja juha z ajdovimi cmočki. Foto: Gojko Škorič.

Ribja rolada s panceto in pomarančno omako. Foto: 
Gojko Škorič.

Ribja rolada s panceto in 
pomarančno omako
Za pripravo jedi za 4 osebe potrebujemo:

– 80 dag filejev bele ribe brez kože, 2 dl 
ribje osnove

– 20 dag prekajene pancete, 3 neškropljene 
rdeče pomaranče

– 25 dag masla, 2 dl oljčnega olja
– 1 dl belega suhega vina, 0,5 l smetane 

za kuhanje
– 1 dl oljčnega olja, eno limono, 8 dag 

moke, deciliter pomarančnega likerja
– peteršilj po okusu, sol, poper

Ribji file posolimo, popopramo in pokapamo 
z limoninim sokom. Na file položimo pance-
to, potresemo naribano lupino neškropljene 
limone in zavijemo v rolado ter prebodemo z 
leseno paličico.

V ponev damo pol oljčnega olja in pol masla. 
Segrejemo in popečemo roladice. Ko so pečene, 
jih prestavimo v drugo posodo. Na isto maščobo 
stresemo na koščke narezano eno pomarančo 
in naribano lupino ter začnemo z dušenjem. 
Dodamo še sok ene pomaranče, belo suho 
vino in ribjo osnovo. Posolimo in popopramo 
ter kuhamo, da se omaka do polovice pokuha. 
Potem jo precedimo in damo v drugo posodo. 
Dodamo še smetano in nadaljujemo s kuhanjem. 
Moko in preostanek masla zmešamo skupaj in 
oblikujemo masleno kepo, ki jo damo v omako, 
ki naj počasi vre; vmes stalno mešamo. Na koncu 
dodamo pomarančni liker in odstavimo z ognja.

Tretjo pomarančo olupimo in iz mesa poma-
ranče narežemo rezine. Polovico jih narežemo na 
kocke, nekaj pa jih pustimo za dekoracijo. Gojko 
je narezane rolade položil na al dente kuhane 
črne rezance in jih prelil z omako ter dekoriral s 
pomarančnimi rezinami. Namesto črnih rezancev 
lahko uporabimo tudi druge. Ob jedi priporočamo 
belo, suho vino, jed pa se zelo dobro ujema z 
vitovsko grganjo ali zelenim silvancem.

Recepte pripravil: Gojko Škorič
Zapisal: Borut Jerše

Ribja juha z ajdovimi cmočki
Za pripravo juhe za 4 osebe potrebujemo:

– 40 dag ribjih filejev (postrv, lipan, klen 
ali katera druga riba)

– eno čebulo, dva stroka česna, šopek jušne 
zelenjave (korenček, peteršilj, košček zelene)



Vrsta ribe: ščuka
Revir: Nanoščica (RD Postojna)
Dolžina in teža: 107 cm, 8 kg
Način ribolova: vijačenje
Datum ulova: 4. avgust 2021
Ujel: Milan Zgonc

Vrsta ribe: som
Revir: Brežiško jezero na Savi (RD Brežice)
Dolžina in teža: 222 cm, 60 kg
Način ribolova: vijačenje, bučkanje
Datum ulova: 23. julij 2021
Ujel: Zvone Hotko

Vrsta ribe: sulec
Revir: Sava (RD Radovljica)
Dolžina in teža: 126 cm
Način ribolova: muharjenje
Datum ulova: 1. januar 2021
Ujel: Rok Šparovec
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Vrsta ribe: soška postrv
Revir: Idrijca, revir B (RD Idrija)
Dolžina in teža: 83 cm
Način ribolova: muharjenje
Datum ulova: 2. junij 2021
Ujel: Rok Šparovec

Vrsta ribe: lipan
Revir: Sava Dolinka (RD Jesenice)
Dolžina in teža: 61 cm
Način ribolova: muharjenje
Datum ulova: 7. september 2021
Ujel: Jan Beguš

Vrsta ribe: šarenka
Revir: Savinja (RD Ljubno ob Savinji)
Dolžina in teža: 83 cm
Način ribolova: muharjenje
Datum ulova: 10. april 2021
Ujel: Nejc Pesjak

Vrsta ribe: krap (koi)
Revir: Blejsko jezero (RD Bled)
Dolžina in teža: 10 kg
Način ribolova: muharjenje
Datum ulova: 29. april 2021
Ujel: Darko Ržen

Vrsta ribe: mrena
Revir: Savinja (RD Mozirje)
Dolžina in teža: 60+ cm
Način ribolova: muharjenje
Datum ulova: 22. oktober 2021
Ujel: Mirko Škafar

Vrsta ribe: ščuka
Revir: Blejsko jezero (RD Bled)
Dolžina in teža: 103 cm, 8,2 kg
Način ribolova: vijačenje
Datum ulova: 11. oktober 2021
Ujel: Silvester Režonja
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